
 

 

An die 
Präsidentin des Nationalrats 
Doris BURES 
Parlament 
1017     W i e n 
GZ: BKA-353.110/0067-I/4/2015 Wien, am 17. August 2015
 
 
 
 
 
Sehr geehrte Frau Präsidentin, 
 
 
die Abgeordneten zum Nationalrat Kitzmüller, Kolleginnen und Kollegen haben am 

17. Juni 2015 unter der Nr.5442/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend Errichtung einer zentralen Gedenkstätte, welche an die Opfer der Massa-

ker durch TITO-Truppen an kroatische Kriegsgefangene und Zivilisten erinnert ge-

richtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

Zu den Fragen 1 bis 32: 

 Hat Ihre Kanzlei Kontakt mit den diversen Organisationen und Verbänden, welche 
die Belange der kroatischen Emigration vertreten, aufgenommen? 

 Wenn ja, wann genau wurde diese Kontaktaufnahme initiiert? 
 Wenn ja, mit wem genau hat Ihre Kanzlei Kontakt aufgenommen? 
 Wenn ja, gab es bereits eine Rückmeldung seitens der diversen kroatischen Or-

ganisationen und Verbände an Ihre Kanzlei? 
 Wenn ja, wann genau erfolgte die Rückmeldung? 
 Wenn ja, welche Organisationen und Verbände genau haben sich bei Ihrer Kanz-

lei gemeldet? 
 Wenn nein, wird sich Ihre Kanzlei mit den verantwortlichen Organisationen und 

Verbänden in Verbindung setzen? 
 Wenn ja, wann genau ist dies angedacht? 
 Wenn nein, warum nicht? 
 Falls es bereits zu einer Kontaktaufnahme gekommen ist, gibt es bereits konkrete 

Planungen für eine gemeinsame Gedächtnisstätte? 
 Wenn ja, in welcher Größenordnung ist diese Gedächtnisstätte angedacht? 
 Wenn ja, gibt es bereits eine "Zeitleiste" zur Realisierung des Projektes? 
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 Wenn ja, wo genau kann man diese "Zeitleiste" einsehen? 
 Wenn ja, werden die einzelnen Organisationen und Verbände in die Planung des 

Projektes mit einbezogen? 
 Wenn nein, warum nicht? 
 Wenn ja, welche Organisationen und Verbände genau werden in die Planungen 

mit einbezogen? 
 Wenn ja, wird seitens Ihrer Kanzlei an eine finanzielle Unterstützung gedacht? 
 Wenn ja, wie hoch wird diese finanzielle Unterstützung für das Jahr 2015 sein? 
 Wenn nein, warum wird keine finanzielle Unterstützung gewährt? 
 Wenn ja, wie hoch wird diese finanzielle Unterstützung im Jahre 2016 sein? 
 Wenn nein, warum wird keine finanzielle Unterstützung gewährt? 
 Wird an der Realisierung des Projektes einer zentralen Gedächtnisstätte auch 

das offizielle Kroatien mit eingebunden? 
 Wenn nein, warum nicht? 
 Wenn ja, welche Ministerien, Ämter usw. genau werden an der Realisierung des 

Projektes beteiligt? 
 Wenn ja, gibt es eine Liste mit den beteiligten Ministerien, Ämtern, usw., welche 

öffentlich eingesehen werden kann? 
 Wenn ja, wo genau kann diese Liste eingesehen werden? 
 Wenn nein, warum nicht? 
 Ist eine gemeinsame, länderübergreifende Veranstaltung mit der Republik Kroati-

en zu dem Thema geplant? 
 Wenn nein, warum nicht? 
 Wenn ja, wo genau in Österreich soll diese stattfinden? 
 Wenn ja, wie hoch wird diese seitens Ihrer Kanzlei budgetiert? 
 Wenn ja, wann genau wird diese stattfinden? 
 

Unbeschadet des Umstandes, dass aus der Anfrage nicht erkennbar ist, welche 

„Kanzlei“ angesprochen ist, betreffen die Fragen aber insgesamt keinen Gegenstand 

der Vollziehung des Bundeskanzleramts. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 
 
 

FAYMANN 
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